



从江南水乡的端午龙舟到塞北草原的夏日那达慕,从岭南骑楼的早茶夜市到湖北安徽的小龙虾盛宴,国人的文化生活都藏在市井烟火之中。“微旅游”的兴起同样也是文化自信的体现——当我们用心凝视身边的美好,便会发现那些浸润着人间烟火的街巷里弄、传承着世代匠心的传统手艺、回响着欢声笑语的社区活动,本身就是最动人的“诗与远方”。

——新华每日电讯:《“诗与远方”之外,“诗与烟火”同样精彩》

预售模式本身并非原罪,但滥用预售、忽视消费者体验的商家终将被淘汰。商家必须摒弃“收割思维”,真正以产品和服务赢得市场,预售可以存在,但绝不能成为降低质量、拖延交货的借口;平台方也需要加强监管,对超长预售、货不对板等乱象设立红线;消费者也应该在下单前仔细查看发货时间,保留维权证据,并且理性选择,避免为“低价预售”盲目买单。电商行业需在效率与诚信之间找到平衡,购物才能摆脱预售乱象,回归“买得放心、穿得舒心”的本质。

——红网:《女装“预售”成风,谁在透支消费者信任?》



【本期话题】

养酵母当宠物

近日,在社交媒体上掀起一股新奇潮流,不少年轻人开始把酵母当作宠物来养。目前,“养酵母当宠物”的话题在小红书上相关笔记已超60万条。对此,你怎么看?

【议论纷纷】

@黄岩 “养酵母当宠物”现象是年轻人应对日常生活压力和情绪需求的新方式,可以理解。

@大美台州 年轻人在追求新奇、释放压力的同时,也要避免过度依赖,最好通过多元化方式丰富生活、缓解压力。

@王红峰 尽管养酵母充满娱乐性,但存在的危害性也不可忽视。如有害菌滋生和致病微生物污染、容器爆裂、误触误食等风险,都会对人体健康构成潜在威胁。

本期话题下期继续

引导鲜花经济绚丽绽放

□刘曦

近日,如皋市搬经镇万富村百合种植基地,8万余株百合花竞相开放,吸引大批市民游人观赏。省委驻如皋市乡村振兴工作队启动27亩富硒百合种植试点项目,旨在打造“科技种植+产业融合+研学赋能”的乡村振兴样板。

(6月3日本报1版)

对于越来越重视生活仪式感的当代人来说,鲜花已经成为生活和工作中不可缺少的小美好。从“颜值”到“产值”,从单一礼品到大众消费品,鲜花经济正绽放出勃勃生机。

从古至今,识花、赏花都是提升文化修养、丰富精神生活的重要组成部分。

如今,以花为媒、以旅彰文,“鲜花+”的跨界互动也为鲜花经济发展提供了新场景、新业态、新模式。一花独放不是春,百花齐放春满园。一束花能带来什么?对种花的人来说,一束花意味着收入;对买花的人来说,一束花表达了感情;对参与花卉交易的人来说,一束花意味着就业。

新赛道上,盘活鲜花这门古老的生意,关键要在创新上下功夫。因地制宜走好差异化和特色发展道路,通过政策扶持、科技创新、产业融合来解锁“美丽密码”,让科技味更浓、产业链更实、花样更多、附加值更高。从国风花束、鲜花盲盒、“禁止蕉绿”等新意文

创,到“云赏花”沉浸式直播体验、创意花器、鲜花饼等衍生产品……将美的基因植入生活沃土,为消费者带来情绪价值,塑造“可赏、可玩、可食”的繁花百态,让鲜花产业展现出新魅力。善用鲜花赋能,以颜值拉动产值,为区域经济发展注入别样活力。

鲜花经济承载着“诗和远方”,表达了人民对美好生活的向往。以“一朵花”赋能“一条链”“一座城”,让鲜花经济在江海大地上绽放更加绚丽的光彩。



丰富“菜篮子”应精准施策

□徐剑锋

近日,记者从通农物流了解到,备受瞩目的兰州蔬菜已正式在通农物流蔬菜区上架供应。此次供应的兰州蔬菜品类多样,丰富了南通市场的蔬菜种类,为市民的“菜篮子”提供了更多优质选择。

(6月2日本报2版)

兰州优质蔬菜入驻通农物流,不仅提升了市场供应的稳定性和多样性,而且为区域协作“西菜东送”助力民生保障打开了新空间。

“米袋子”“菜篮子”是最基本的民生,保障重要农

副产品有效供给要坚持“两条腿走路”:一方面要强化对外调度,进一步健全粮、油、肉、菜、果、蛋、奶的联保联供机制,进一步扩大产品产量和销量。另一方面要强化对内产销,以现代农业产业园、蔬菜种植基地为载体,积极组织蔬菜种植、畜禽补栏,确保产得出、供得上。在这中间,要借力政策惠农、补贴助农、科技强农,稳稳托举起农民种粮种菜的积极性。

“米袋子”“菜篮子”既要稳供,更要稳价。这就需要压实各个市场主体的责任,进一步完善应急保

供预案,持续增加平价供应网点,确保货源充足、品种丰富、预期稳定。在此基础上,要加强明察暗访、畅通举报渠道,对囤积居奇、哄抬物价等违法行为“斩立决”。同时,要加强食品安全监管,提升快检水平,不让假冒伪劣乘虚而入,最大程度确保“舌尖上的安全”。

另外,随着“互联网+”日渐融入日常生活,在线买菜渐成时尚,网络代购风生水起,要大力发展电商、网络直播,让无接触配送流行开来,尽最大可能满足群众多元化的消费需求。

开启“静音模式”一起静候佳音

□郭元鹏

2日,记者从市公安局交警支队获悉,为保障中高考期间道路交通秩序安全畅通,给广大考生营造良好舒适的考试环境,考试期间市区考点周边道路将实行临时交通管制。

(6月3日本报2版)

高考和中考不仅关乎考生的个人前途,更关系到社会的人才选拔和公平正义。通过实施临时交通管制,限制考点周边车辆的通行和鸣笛,可以有效减少噪声干扰,为考生创造一个安静、有序的考试环境。这不仅是对考生个体的尊重,更是对教育公平原则的维护。

“静音模式”的开启需要全社会的共同参与和努

力。考试期间,考点周边居民应自觉减少不必要的外出活动,避免产生噪声;商户应控制宣传音响的音量,不进行高噪声作业;私家车车主应主动避开考点周边道路,选择其他路线通行。每一个微小的行动汇聚起来,就能为考生营造一个宁静的考试氛围。这种全民参与的“静音模式”不仅是对考生的支持,更是城市文明程度的体现。

“静音模式”不仅是对考生的祝福,也是对全社会的期待。考试期间,全市人民共同营造的安静环境将成为考生们最珍贵的“礼物”。这种全民动员、共同守护的场面,展现了社会对教育的重视和对下一代的

关爱。当我们选择“静音”时,实际上是在为城市的未来投资,为社会的进步助力。考试结束后,考生们将带着社会的关爱和期许走向人生的新阶段,而这份共同的记忆将成为城市温暖的注脚。

“静音模式”里少不了你我他。每个人都是城市的一分子,都有责任为考试环境贡献力量。考生家长应积极配合学校和考点的安排,引导孩子以平常心对待考试;学校和老师要做好考生的心理疏导工作,帮助他们以最佳状态迎接挑战;媒体应正确引导社会舆论,营造温馨和谐的考试氛围。只有全社会形成合力,才能让“静音模式”真正发挥作用。



加装电梯

《市政府办公室关于推进市区既有多层住宅加装电梯工作的实施意见》自2025年6月1日起施行。针对市民关心的问题,本报记者采访了相关部门,作出解答。

(6月3日本报3版)

加强引导好事办好

□梁正

在南通,20年以上房龄的老式居民楼有很多,居住者也多是老人。因为没有电梯,上下楼就成了很多老人心头的痛,加装电梯的呼声也越来越高,成为一大民生热点。由此可看出,老小区该不该加装电梯实际上已不是问题,问题在于如何把这种诉求转化为现实。

以往的争议主要源于成本分担机制尚未达成共识。市政府办公室出台多层住宅加装电梯相关办理规则、实施意见,具体说明了办理条件、方法等,对政策补贴、业主出资分摊标准、申请审核等问题加以明确规定,让加装电梯变得有规可依、有据可循。

此外,不容忽视的是,近几年电梯安全事故频发,小区加装电梯涉及安全管理和监督的问题,所以相关职能部门也有必要加强指导,而不能完全靠业主自治,以切实把好事办好。

多花心思解开心结

□张裕新

随着老龄化社会来临,解决老年人“爬楼难”成为社会关注的热点和难点,而加装电梯成为解决之道。但是这一惠民利民且有着广泛需求的民生工程在具体实施和操作中却常常受阻,产生业主意见不统一、资金筹措难协调、后期管理不到位等问题。

应该怎么办?充分有效沟通、解开心结,以及基于同理心的互相尊重,是实现顺利加装电梯的必要条件。能否多花心思、多解住户心结,往往成为加装电梯成败的关键。前期多走多聊多问多谋划,可大幅减少后期的反对和阻碍声音;在推进过程中,有关部门要多花心思,动员一批有广泛群众基础的热心居民加入其中,组建化解矛盾的志愿者队伍。

要精心筹划,搭建对话交流平台,加强各方交流合作。一方面,可搭建职能部门与居民间的对话平台,邀请有关部门深入群众宣传政策、解答疑问;另一方面,可搭建电梯加装企业、社会组织、专业技术单位与居民间的对话平台,共同确保加装电梯的合理选址、安全施工和长效运维。